将乐县人民政府办公室

关于修改执行部分文件内容的通知

（征求意见稿）

各乡（镇）人民政府，县直各单位：
根据《三明市公平竞争审查工作局际联席会议办公室关于核实整改抽查发现问题政策措施的函》（明公审办函〔2024〕3号）文件精神，经梳理核查，决定即日起对《将乐县促进2024年一季度房地产业建筑业“开门红”“开门稳”若干措施》（将政办规〔2024〕4号）和《将乐县人民政府关于印发<将乐县推进客货邮融合发展助力乡村振兴试点县创建工作实施方案>的通知》（将政办规〔2023〕7号）文件部分内容予以修改：
　　一、由于《将乐县人民政府办公室关于印发将乐县促进2024年一季度房地产业建筑业“开门红”“开门稳”若干措施》（将政办规〔2024〕4号）文件有关内容违反了《公平性审查条例》，决定将文件以下条款：“4.落实建筑业奖励政策。持续落实《将乐县促进建筑业高质量发展八条措施》（将政办〔2022〕5号），引导县属建筑企业资质晋升，提升市场公投竞争力。积极推动县开发区民营投资及新开发的房地产项目选用本地建筑企业，推动本地建筑业健康发展。”删除。

由于《将乐县人民政府办公室关于印发<将乐县推进客货邮融合发展助力乡村振兴试点县创建工作实施方案>的通知》（将政办规〔2023〕7号）文件有关内容涉及排除限制竞争行为，决定将文件以下条款予以修改：

一是将第四大点“具体工作及时间安排”中第一点“提升县、乡、村三级物流网络节点覆盖率”中第2小点“推进乡镇客货邮融合站共建共享”的责任单位修改为“各试点乡镇人民政府、各品牌快递企业”；第3小点“打造村级客货邮融合服务网点”的责任单位修改为“各试点乡镇人民政府”。

二是将第四大点“具体工作及时间安排”中第二点“推进客货邮资源融合”的第1小点修改为“1.深化邮快、快快合作。助推各民营品牌快递与邮政将乐分公司达成协议，或民营品牌快递之间互相达成协议，将下乡进村邮快件统一委托有条件的企业配送，在快递进村、末端配送、邮快件交接、快递安全等方面达成深度合作；配送企业充分发挥自身资源优势，根据下行快件量及运能，科学合理规划客货邮融合线路，提升快递末端服务能力。2023年10月1日前完成邮快、快快合作协议签署工作。（责任单位：邮政将乐分公司、各民营品牌快递企业）”。

三是将第四大点“具体工作及时间安排”中第二点“推进客货邮资源融合”的第2小点修改为“2.培育配送主体。鼓励快递配送员通过考取客运从业资格证，兼任农村客运驾驶员；或者农村客运驾驶员经过快递业务培训，兼任快递配送员，在保障农村群众乘车需求和安全的前提下，代运邮快件进农村，降低邮快件末端配送成本。（责任单位：邮政将乐分公司、各民营品牌快递企业、县公交公司）”。

四是将第四大点“具体工作及时间安排”中第二点“推进客货邮资源融合”的第4小点修改为“4.规范运营线路。‘村村通’客运线路整合原有邮快件配送线路，结合配送线路、频次和时效的要求，科学分析群众出行需求，物流需求及乡村产业需求，合理布设客货邮合作线路，打造‘定时、定点、定线’运输模式，覆盖至所有行政村。每个乡镇至少开通1条客货邮合作线路。（责任单位：各品牌快递企业、县公交公司）”。

五是将第四大点“具体工作及时间安排”中第二点“推进客货邮资源融合”的第5小点修改为“5.推进信息共享。推进交通运输、各品牌快递、物流企业开放共享APP信息系统，通过数据共享促进信息互联互通，实现快递物流信息及时共享；鼓励农村物流信息平台建设单位针对农村实际开发APP，或开放共享双方已经运用良好的信息系统，为交邮快的车货匹配、物流配送等提供信息服务，提高农村物流组织效率。（责任单位：县工信局、邮政将乐分公司、各民营品牌快递企业）”。

修改的内容自本通知印发之日起施行。


                   将乐县人民政府办公室

                                   2024年10月28日
1
— 1 —

